

我好想！ 做一個不一樣的「巴比」

江 峰

「這是你兒子！跟你好像…」。

還記得，護士從產房抱他出來放在我雙手的那一刻開始，我內心興奮喜悅的知道：「這是我兒子！我…真的…真的…真的做爸爸了，連續三個真的，代表這時刻是美好真實的。」

相傳「娶某前，生子後」是一個人可以帶來好運的最佳時機，我確實印證了。孩子出生後，我如願的坐上電視新聞主播台，不過，也是我們父子聚少離多的開始。孩子必須常常開電視找爸爸，學會走路後，就經常到電視旁拍打電視找爸爸。為了珍惜父子難得兩天相聚時刻，週週再怎麼累也要南來北往的奔波趕夜車回來相聚。這幾年，似乎，就這麼一路在往南的車上「期待」與往北的車上「失落」間，我和孩子一起慢慢長大。

長年在外，做巴比的我真的不敢奢望相聚的「量」，只能珍惜每次相聚的「質」。那時，我們父子好到連孩子的媽咪也會吃醋，還幫孩子取了一個「黏爸達」的外號；這些父子曾經擁有的幸福黏密關係，是可一一細數的：我們父子倆常一起手牽手在大自然中間晃，偶而會欣賞到陽光灑落在大葉欖仁葉上透光的橙黃金色光芒；也曾一起看見高蹺鴉成群從眼前飛過的美麗奇景；還有打水漂兒、找奇石比賽、認識動植物比賽…等；也曾經在武陵農場山路上，孩子演超星神、我演怪獸，沿路找樹枝武器、水晶板、海王



星神…，而讓幼稚園大班階段的他，完全忘掉累且沒賴皮讓爸媽抱抱而登上桃山瀑布的成功創舉；還曾經幫我們在安平海邊發現的秘密基地命名；共同創造「布偶躲貓貓遊戲」及我們家特有的「古早味圖書館」、「積木圖書館」…等。這些父子一起走過點點滴滴的成長記憶足跡，希望能成為我倆彼此內心深處的愛之溫度，將來無論父子相隔多麼遙遠，都能隨時拿出來溫暖每個思念。

多數的父親和我一樣，我們都不是天生就是做爸爸的高手，總是一路做中學、學中做；這和孩子一起走過的成長歷程，讓我深深體會孩子真是老天爺送給我們的珍寶，從孩子身上會看到自己的不足與缺失，在他一天天成長歷程中，做父親的我們也逐漸看見和發現—原來，孩子的純真可以讓我們找回來一些些的自己；孩子的「想像力」可以啟發了我們的「創造力」。

縮小自己吧！跟孩子互動時，把成人椅老賣老的習氣去除吧！蹲下吧！用孩子同樣的視野與年齡高度看世界！當我們放鬆了，親子間的距離就拉近了、就親密了。

孩子愈大，離我們愈遠！每個階段都有不同的親子功課要學，不管在哪個階段，愛永遠是必須存在的要素，而成長之路千萬別急，急了，很容易摔跤跌倒；唯有手牽手慢慢走，才能一路開心，才能常常發現幸福。